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УПРАВЛІННЯ КОНФЛІКТАМИ ЯК СКЛАДОВА СУЧАСНОГО
МЕНЕДЖМЕНТУ

В сучасному бізнес-середовищі вміння ефективно управляти конфліктами є
ключовим фактором успішної роботи компаній у будь-якій сфері. Конфлікти можуть
виникати через різні причини: суперечності в інтересах, проблеми у комунікації,
розбіжності у поглядах чи навіть особистісні протиріччя.

Конфлікт – в загальному це відсутність згоди між двома чи більше сторонами
(організаціями, особами), це зіткнення протилежностей, розходження в поглядах,
позиціях та інтересах. Конфлікт виступає природною частиною людського життя
(конференція). [1. с.505]

Управління конфліктами охоплює не тільки їх вирішення, але і їх попередження,
а також перетворення таких ситуацій на можливості для розвитку компанії та
покращення її внутрішніх процесів. Конфлікти – це природна складова взаємодії між
людьми, яка може впливати на ефективність і продуктивність роботи організації. Вони
трапляються в будь-якій компанії, незалежно від її масштабу чи напряму діяльності.
Тому важливо розуміти: звідки беруться конфлікти та як їх правильно вирішувати.

Причинами конфліктів у колективі можуть бути: відмінності у цілях та інтересах
співробітників, конкуренція за ресурси, розбіжності у підходах до виконання завдань
чи недоліки в комунікації. Для того щоб краще розібратися у конфліктах, їхній природі,
особливостях, функціях і наслідках, важливо здійснювати їх типологізацію. Це
допомагає визначати основні види конфліктів за спільними рисами й відмінностями.

Конфліктна ситуація може набути конструктивного або деструктивного
характеру і може бути вирішена двома способами: або менеджер змінює свою лінію
поведінки і починає діяти рішуче, або йому на зміну приходить нова, більш енергійна і
цілеспрямована людина з рисами, які підходять для нових умов роботи. Для організації
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обидва варіанти будуть конструктивними. Для конкретного менеджера другий варіант -
деструктивний. [2]

Існує чимало класифікацій конфліктів, що відображають їхню різноманітність і
специфіку. Такі конфлікти можуть виникати між представниками різних рівнів
організації: керівниками й підлеглими, викладачами та студентами тощо.

На рис.1 представлена класифікація конфліктів

Рис. 1 Класифікація конфліктів
Для успішного управління конфліктами важливо підбирати персонал з

урахуванням індивідуальних особливостей, дбати про задоволення їхніх потреб,
дотримуватись принципів соціальної справедливості та формувати культуру
взаєморозуміння. Слід впроваджувати програми, спрямовані на навчання працівників
навичкам вирішення конфліктів і створення механізмів для оперативного розгляду
скарг. У складних ситуаціях доцільно залучати медіаторів, які допоможуть сторонам
досягти конструктивного діалогу та знайти спільне рішення.

Ефективна комунікація є запорукою уникнення непорозумінь. Використання
сучасних комунікативних технологій сприяє розвитку взаєморозуміння між
співробітниками та менеджментом. Регулярний аналіз причин конфліктів дозволяє
виявляти основні фактори їх виникнення та розробляти стратегії для запобігання
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подібним ситуаціям у майбутньому. Превентивні заходи, такі як вдосконалення
організаційної культури, управління ресурсами та чітке визначення ролей працівників,
допомагають знижувати ймовірність конфліктів.

Сучасні цифрові платформи та програмне забезпечення можуть стати
ефективними інструментами для моніторингу та управління конфліктами. Вони також
полегшують комунікацію та обмін інформацією в колективі. Крім того, альтернативні
методи вирішення конфліктів, як-от колективні обговорення чи неформальні зустрічі,
можуть сприяти пошуку компромісів і збереженню позитивного клімату в організації.

Конфлікти виконують важливу інформаційну роль, сигналізуючи про наявність
проблем, які потребують негайного вирішення. Вони допомагають виявляти
суперечності, які є наслідком недоліків у соціальних чи організаційних структурах.
Управління конфліктами дозволяє не лише усувати проблеми, а й удосконалювати
процеси в організації.

Передумовою виникнення конфлікту є об’єктивно існуюче протиріччя,
неоднорідність очікувань членів групи по відношенню один до одного.

Організаційний конфлікт може приймати безліч форм. Якою б не була природа
організаційного конфлікту, менеджери повинні проаналізувати його, зрозуміти і вміти
керувати ним. [3, с. 323]

Отже, у сучасних умовах глобалізації та конкуренції ефективне вирішення
конфліктів є важливим чинником стабільності, продуктивності та задоволеності
працівників. Якщо конфлікти залишаються невирішеними, це може призвести до
репутації компанії.
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